



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 апреля 2016 года, N 64 (6469)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятом пленарном заседании Сената  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан



**31 марта 2016 года в городе Ташкенте открылось пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средств массовой информации.**

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдушев.

Сенаторы начали работу с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле». Отмечалось, что в последние годы в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанной главой государства и принятой парламентом, реализованы меры, способствовавшие повышению роли парламента в системе государственной власти, проведена значительная по масштабам работа, направленная на последовательную реализацию конституционного принципа разделения ветвей власти, расширение полномочий и контролирующих функций Олий Мажлиса, органов представительной власти на местах.

В 2014 году в Конституцию Республики Узбекистан были внесены изменения и дополнения, направленные на конституционное закрепление института парламентского контроля, дальнейшее расширение и усиление контрольных функций законодательной власти, повышение ответственности органов государственной власти и управления за исполнение законодательства.

На торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент нашей страны особо отметил необходимость принятия Закона «О парламентском контроле».

Основной целью рассматриваемого закона стало создание целостной системной законодательной базы осуществления парламентского контроля за исполнением требований Конституции и законов, повышение эффективности деятельности и ответственности органов государственной власти и управления по реализации возложенных на них задач и функций, а также важнейших государственных программ.

В законе определены субъекты и объекты парламентского контроля, закреплены его формы, регламентированы меры, принимаемые по результатам парламентского контроля.

Так, к субъектам парламентского контроля отнесены палаты Олий Мажлиса, комитеты (комиссии) палат, фракции политических партий, депутатские группы, депутаты и сенаторы, а также Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмен).

Четко определены формы парламентского контроля: рассмотрение исполнения Государственного бюджета страны, заслушивание отчета Премьер-министра по отдельным актуальным вопросам социально-экономического развития страны, информации членов правительства, отчетов Счетной палаты, Генерального прокурора, Госкомприроды, Центрального банка. Закреплены и такие формы контроля, как парламентский запрос, запрос депутата и сенатора, изучение комитетами палат Олий Мажлиса состояния

## Кадры XXI века

# Хорошее образование — успешная карьера

**В столичном Дворце творчества молодежи открылась XIV международная выставка «Образование и карьера».**



Фото Б. Акрамова.

исполнения законодательных актов, ряд новых, но уже апробированных на практике таких форм контроля, как мониторинг принятия подзаконных актов во исполнение принимаемых законов, парламентское расследование, и другие.

Как отмечалось в ходе заседания, особое значение имеет закрепление в законе организационно-правовых мер, которые могут быть приняты по результатам парламентского контроля, а также обязанностей субъектов парламентского контроля и государственных органов в ходе его осуществления.

По мнению сенаторов, принятие данного закона станет важным фактором дальнейшей реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, создания между ними эффективной системы сдержек и противовесов, усиления роли Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, обеспечения верховенства закона, законности, исполнения Конституции и законов Республики Узбекистан, повышения ответственности органов государственной власти и управления за исполнение возложенных на них задач. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете» (новая редакция), внесенный в нижнюю палату Олий Мажлиса Кабинетом Министров. Отмечалось, что закон направлен на совершенствование системы правового регулирования бухгалтерского учета в соответствии с международными принципами и стандартами, повышение прозрачности бухгалтерского учета, а также ответственности руководителей хозяйствующих субъектов, их бухгалтерских служб путем четкого разграничения их прав и обязанностей.

В законе устранены установленные нормы и пробелы в действующем законодательстве, выявленные в результате анализа практики его применения в системе организаций бухгалтерского учета. Отдельные нормы приведены в соответствие с изменениями в национальном законодательстве и тенденциями развития бухгалтерского учета в международной практике. В частности, четко закреплены требования, предъявляемые к руководителям службы бухгалтерского учета, их квалификационным навыкам, работе по ведению бухгалтерского учета и составлению финансовой отчетности, срокам хранения бухгалтерских документов, а также деятельности по организации внешнего и внутреннего контроля в этой сфере. С учетом масштабной работы, проводимой в стране по созданию условий для широкого развития частной собственности и предпринимательства, в законе устанавливается, что малые предприятия и микрофирмы представляют только годовую финансовую отчетность, состоящую из бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах, подтверждающих, что

выбранная стратегия уже приносит свои плоды. Не случайно Всемирный экономический форум включил Республику в пятерку государств с самой быстрорастущей экономикой в мире.

Считают, что ключевыми факторами достигнутых успехов служат царящие в стране мир и согласие.

Что касается новых целей, намеченных на текущий год, по моему мнению, одним из основных направлений реформ является развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Такой подход является лучшей формулой для получения эффективных результатов при работе с иностранными инвестициями.

Отрадно, что Республика не зависит от внешнего

материально-технической базы образовательных учреждений, внедряются средства ИКТ, современные педагогические технологии. С каждым годом более тесным становится сотрудничество лицеев, колледжей и вузов с научными институтами, партнерами из других государств.

Огромное внимание уделяется всесторонней поддержке и трудоустройству выпускников.

Все эти достижения, а также широкие возможности, предоставленные юношам и девушкам для получения восребованных профессий, нашли свое отражение в выставке «Образование и карьера».

Организаторами мероприятия выступили министерства труда, высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленная палата Узбекистана и общественное движение молодежи «Камолот».

4

## В мире о нас

# «Узбекистан — якорь стабильности»

**Доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, продолжает оставаться предметом широкого обсуждения в зарубежных экспертно-аналитических кругах.**

В частности, директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений (ЕИМО) Пьер-Эмманюэль Томанн в интервью ИА «Жахон» поделился своими комментариями относительно основных тезисов выступления главы нашего государства.

Что касается новых целей, намеченных на текущий год, по моему мнению, одним из основных направлений реформ является развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Такой подход является лучшей формулой для получения эффективных результатов при работе с иностранными инвестициями.

Интересным аспектом реформ также является продажа некоторых государственных активов иностранным инвесторам, при этом с учетом технологической выгоды и возможности создания новых рабочих мест. Такой подход является лучшей формулой для получения эффективных результатов при работе с иностранными инвестициями.

Чтобы доказать, что Республика не зависит от внешнего

долга, что создает огромное преимущество по сравнению со странами, наиболее зависимыми от зарубежного капитала.

Узбекистан модернизирует свою экономику, также играет важную роль в обеспечении стабильности в регионе. В современном быстroredенящемся мире, где напряженность возрастает во многих частях земного шара, успех республики имеет важное значение и должен быть решительно поддержан мировым сообществом.

Узбекистан в качестве якоря стабильности является идеальным партнером для всего Евразийского континента и стран ЕС, которые должны быть заинтересованы в углублении сотрудничества с республикой, служащей примером для других стран.

ИА «Жахон».

## ФАКТЫ ДНЯ

**Выпуск высококачественной обуви основан на действующем в Ургутском районе Самаркандской области совместном предприятии «Комангородон». Производимая на современном оборудовании продукция для детей и взрослых пользуется устойчивым спросом во многих регионах республики и за рубежом. В минувшем году предприятие экспортировало готовые изделия на 225 тысяч долларов.**

**В нынешнем году в Каракалпакстане будет осуществлена реконструкция семи водохозяйственных объектов, произведено бетонирование участков каналов «Дустлик» в Нукусе и «Шимон-я» в Берунгийском районе. Также намечены мероприятия по улучшению мелиоративного состояния более 93 тысяч гектаров орошаемых площадей. В минувшем году строительство и реконструкция коснулись 13 объектов. На эти цели было направлено 16 миллиардов 80 миллионов сумов, а в ремонтно-восстановительные работы вложено 22 миллиарда 170 миллионов сумов.**

**Ферганский специализированный профессиональный колледж для лиц с ограниченными возможностями получил в свое распоряжение новый компьютерный класс.** Адаптированные программы с учетом физических особенностей учащихся позволяют получать информацию, например, путем применения специальных речевых синтезаторов при посещении информационно-образовательных сайтов в интернете. Новый класс существенно повысит эффективность процесса обучения и последующего трудоустройства выпускников колледжа.

**В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошло мероприятие, посвященное Международному дню детской книги.** Цель праздника — приобщение к чтению с малых лет. В рамках мероприятия проходит выставка детских книг, проведение конкурса на лучший рисунок. В библиотеке представлены наиболее любимые маленькими читателями сказки народов мира, сборники популярных стихотворений и рассказов любимых авторов на узбекском, русском и английском языках.

**Подготовлено по материалам наших корреспондентов.**

## Брифинги

# Больше продуктов и вкусных, и разных

**В ходе проведенного вчера в Министерстве экономики брифинга представители СМИ были ознакомлены с результатами реформ в пищевой промышленности за последние годы и теми задачами, которые предстоит решить в ближайшем будущем.**

В частности, было отмечено, что в то время, когда в many странах в силу различных причин наблюдается значительное снижение объемов производства продукции, в том числе и пищевой, в Узбекистане, руководство которого после провозглашения суверенитета республики определило одной из стратегических векторов задач до-стижение продовольственной независимости и обеспечение продоволь-

лагаемых как в крупных супермаркетах, так и на рынках или в небольших торговых точках. Наряду с этим увеличивается объем экспортной продукции отечественного пищевого промышленности.

Последовательная реализация мер по развитию и диверсификации отрасли позволила за 2011—2015 годы обеспечить расширение сырьевой базы и соответственно увеличение объемов производимой продукции. Так, производство плодово-ягодной продукции, винограда и бахчевых выросло в 1,27 раза, мяса — в 1,24 раза, молока — в 1,33 раза. Это позволило увеличить объем выпускаемой переработанной пищевой

продукции в 2,5 раза и расширить ее ассортимент с 337 до 628 видов.

Исходя из программных установок по кардинальному развитию отрасли, содержащихся в докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 15 января т. г., принято постановление Президента от 5 марта 2016 года «О мерах по дальнейшему развитию сырьевой базы, углублению переработки плодово-ягодной и мясомолочной продукции, увеличению производства и экспорта продовольственных товаров в 2016—2020 годах».

3

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1

Законодательное закрепление нормы о возможности создания общественных объединений бухгалтеров, по мнению сенаторов, обеспечит необходимые условия для представления и защиты общих интересов бухгалтеров. Закон одобрен сенаторами.

В ходе пленарного заседания представители верхней палаты парламента рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», основной целью которого является дальнейшее совершенствование действующего законодательства в общественно-политической, социально-экономической и судебно-правовой сферах.

Данным законом вносятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс, Гражданский кодекс, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, законы «О негосударственных некоммерческих организациях», «Об оперативно-розыскной деятельности», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О защите прав потребителей», «О техническом регулировании», «О небрях», ряд других законодательных актов.

Так, данным законом внесены изменения и дополнения в законодательство, направленные на дальнейшее совершенствование инвестиционного климата и деловой среды, развитие предпринимательской деятельности.

В исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 24 апреля 2015 года «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» внесены изменения и дополнения в Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», направленные на дальнейшее совершенствование системы корпоративного управления, повышение эффективности деятельности акционерных обществ. В частности, в законе устанавливается порядок, согласно которому увеличение уставного капитала акционер-

ного общества осуществляется исключительно путем выпуска и размещения дополнительных акций. При этом затрачивается формирование или увеличение государственной доли в уставном капитале акционерных обществ за счет имеющейся налоговой и иной задолженности перед государством при отсутствии согласия не менее двух третей частных акционеров.

Устанавливается порядок, в соответствии с которым выплата акционерным обществом начисленных дивидендов по простым акциям осуществляется с соблюдением равных прав акционеров на получение дивидендов.

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством некоторых норм внесены изменения и дополнения в законы «О естественных монополиях» и «О защите прав потребителей». В соответствии с этими изменениями, в частности, устанавливается, что действия и решения должностных лиц контролирующих органов могут быть обжалованы непосредственно в суд или в вышестоящий в порядке подчиненности орган либо должностному лицу. При этом подача жалобы в суд приостанавливается исполнение обжалуемого действия или решения, за исключением действий или решений, связанных с предотвращением возникновения чрезвычайных ситуаций, эпидемии и иной реальной угрозы жизни и здоровью населения, до вступления в законную силу решения суда.

Внесены изменения и дополнения в Закон «О недрах». Сенаторы отметили, что эти изменения будут способствовать дальнейшему повышению эффективности геологоразведочных работ и созданию конкурентной среды в сфере недропользования, а также улучшению правоприменительной практики в сфере рационального использования минерально-сырьевой базы республики.

Законом внесен ряд изменений и дополнений в законодательство, регулирующее отношения в судебно-правовой сфере. В частности, внесены поправки в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности, предусматривающие дальнейшее совершенствование ответственности за

ввоз и установку физически изношенного и морально устаревшего оборудования и технологий, что будет способствовать повышению эффективности масштабной работы, проводимой в стране по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны, а также экспортного потенциала, конкурентоспособности производимых товаров.

Повышается ответственность за нарушение порядка обеспечения безопасности полетов, правил паспортной системы. В соответствии с дополнениями в Гражданский кодекс усовершенствован порядок сдачи в аренду, безвозмездного пользования жилыми помещениями, контроля за их целевым использованием.

Сенаторы рассмотрели вопрос о Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по контролю за деятельность органов прокуратуры. Отмечено, что за годы независимости осуществлена значительная по масштабам работа по реформированию судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности в стране, надежной защиты прав и свобод граждан.

Одним из решающих условий дальнейшего продвижения осуществляемых сегодня реформ по формированию демократического правового государства, построению справедливого общества, углублению общественно-политических, социально-экономических реформ является безупречное исполнение законов, растущее правовое сознание граждан.

Важнейшая роль в эффективной реализации указанных задач принадлежит органам прокуратуры, которые в соответствии с Конституцией и законами Республики Узбекистан возложены функции по надзору за точным и единообразным исполнением законов, предупреждению и профилактике правонарушений.

Вместе с тем, как отмечалось на заседании, в формировании и реализации установленной Конституцией страны «подотчетности органов прокуратуры Сенату Олий Мажлиса» необходимо наладить действенный ме-

ханизм парламентского контроля за деятельностью Генеральной прокуратуры и ее органов на местах.

Необходимость усиления парламентского контроля за обеспечением законности в деятельности органов прокуратуры особо подчеркивалась в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

В целях дальнейшего совершенствования организационно-правовых механизмов осуществления парламентского контроля за деятельность органов прокуратуры, повышения эффективности их работы по обеспечению верховенства закона и законности в стране, надежной защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства 19 февраля текущего года было принято совместное постановление Кенгашей Сената и Законодательной палаты об образовании Комиссии Сената Олий Мажлиса по контролю за деятельностью органов прокуратуры.

Постановлением определено, что члены Комиссии избираются Сенатом из числа сенаторов на срок его полномочий в составе пятнадцати человек, представляющих все регионы республики.

В этой связи после обстоятельного и всестороннего обсуждения сенаторы сформировали и утвердили состав Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по контролю за деятельность органов прокуратуры.

На Комиссию возложены задачи по осуществлению системного парламентского контроля за деятельность органов прокуратуры, эффективностью выполнения возложенных на них функций по обеспечению верховенства закона и законности, защиты прав и свобод граждан, всестороннему изучению и обобщению правоприменительной практики органов прокуратуры, выработке предложений по дальнейшему совершенствованию законодательства, регламентирующему деятельность органов прокуратуры, а также правоприменительной практики и методов их работы.

Далее сенаторы заслушали отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2015 году. Омбудсмен отметил, что в прошлом году была направлена на осуществление мер по усилению парламентского контроля за деятельностью Генеральной прокуратуры и ее органов на местах.

Членом Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2015 году был отмечен, что деятельность омбудсмана в прошлом году была направлена на осуществление мер по усилению парламентского контроля за со-

блюдением прав и свобод человека органами государственной власти и управления, их должностными лицами, содействию совершенствованию законодательства в этой сфере.

Проведен ряд мероприятий по повышению правовой культуры населения и укреплению взаимодействия институтов гражданского общества с органами го-

сударственной власти и управления, правоохранительными и судебными структурами, совершенствованию механизма общественного контроля за их деятельность в деле защиты прав и свобод человека.

Особое внимание уделялось рассмотрению омбудсманом обращений граждан о нарушениях их прав и свобод, принятию законных мер по их восстановлению. Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (омбудсманом) была отмечена тенденция роста правовой культуры и правовой грамотности среди населения.

В 2015 году омбудсмен принял активное участие в разработке ряда законов, направленных на дальнейшее углубление демократических реформ в социально-экономической, общественно-политической и судебно-правовой сферах. Большая работа проведена по реализации



Фото Х. Гайдаров.

ции постановления Сената «Об амнистии в связи с двадцать третьей годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан».

В ходе обсуждения сенаторы высказали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана).

Далее в соответствии с конституционными полномочиями сенаторы заслушали отчет о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2015 год. Отмечалось, что в условиях

ческой программы на 2015 год, состоявшемся 16 января 2015 года.

В соответствии с Бюджетным кодексом Республики Узбекистан проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2014 год, осуществлен экспертиза основных направлений налогово-бюджетной политики и проекта Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2016 год. По результатам аудита и экспертизы в Кабинете Министров внесены соответствующие заключения Счетной палаты.

В отчетном году Счетной палатой проведены контрольные мероприятия на 90 объектах страны по 30 направлениям.

По результатам совместных проверок в отдельных регионах страны определены дополнительные резервы по увеличению доходной базы и оптимизации расходов местных бюджетов, а также дана оценка мерам по реализации государственных программ.

По итогам контрольных мероприятий в адрес проверенных министерств и ведомств направлено 28 информационных писем Счетной палаты, включающих перечень мероприятий по устранению выявленных нарушений законодательства, а также предложения по совершенствованию нормативно-правовых актов. В результате принятых мер за отчетный период в доход государства взыскано 75,9 миллиарда сумов.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали рекомендации, направленные на усиление и повышение эффективности контрольных мероприятий Счетной палаты, принятие необходимых мер по сокращению финансовых правонарушений и их предотвращению в будущем. Выработаны предложения по активизации взаимодействия Счетной палаты и Олий Мажлиса в сфере осуществления парламентского контроля за исполнением Государственного бюджета.

На этом первый день работы пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

## От нашего парламентского корреспондента

# Укрепляется созидательная основа реформ

**На проходящем в столице очередном пленарном заседании в рамках принятой повестки дня сенаторы рассматривают целый ряд важнейших вопросов, направленных на дальнейшее углубление демократических реформ.**

В первый день работы сенаторы с точки зрения интересов регионов страны всесторонне рассмотрели и одобрили законы, которые по их мнению, укрепляют правовую основу реформ в общественно-политической, социальной и экономической жизни страны.

Примечательно, что пленарное заседание сенаторов проходит в дни, когда в стране продолжается Навруз. Пробуждение природы и созидательная работа, проходящая сегодня в Республике, гармонично слились в едином процессе обновления во всех сферах жизни нашего общества.

**Фаррух ДАДАХОДЖАЕВ, председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса:**

— То, что очередное пленарное заседание проходит в дни празднования Навруза, воодушевляет и вдохновляет. Как подчеркнул глава государства на торжествах по случаю Навруза, этот праздник несет в себе мудрость созидания и гуманизма. Если у нашего народа, испытавшего много трудностей, спросят, в чем заключается его самое заветное желание, он вне всякого сомнения ответит — нам нужны мир и спокойствие.

В разных регионах планеты сегодня нарастают противостояния, политические, межконфессиональные конфликты, влекущие за собой тяжелые экономические и гуманитарные последствия. Поэтому наша самая главная задача — сохранить мир и безопасность наших граждан, создать наилучшие условия для жизни прежде всего наших детей, сохранить и передать молодежи это созидательное начало, неклонно продолжать начатые реформы.

**Рашид ПИРМАТОВ, член Сената Олий Мажлиса (Ташкентская область):**

— Сенаторы одобрили Закон «О парламентском контроле», реализация положений которого будет иметь большое значение в повышении эффективности как контрольно-аналитической деятельности парламента, так и законотворческой работы. Ибо именно от глубокого и системного изучения исполнения законов на местах, своевременного выявления проблем в правоприменительной практике будет во многом зависеть успех дальнейшего углубления демократии

и социальных реформ, продолжения государственного и общественного строительства.

Необходимо отметить, что данный закон практически не имеет аналогов в мире. Он вобрал в себя накопленный национальный опыт регулирования правоотношений в сфере парламентского контроля, передовые наработки зарубежных демократических стран, новации в данной сфере.

Как известно, с первых лет независимости в нашей стране был принят целый ряд законов, закрепивших механизмы установления эффективной системы сдержек и противовесов, повышения ответственности исполнительной ветви власти перед законодательной и представительной властью. Теперь они объединены и обогащены едином правовом акте. Закон содержит исчерпывающие правовые нормы о субъектах, объектах и формах парламентского контроля, а также о пределах и мерах, принимаемых по его результатам.

**Турган ИСКАНДАРОВ, заместитель председателя Комитета по вопросам бюджета и экономическим реформам Сената Олий Мажлиса:**

— В ходе последовательно осуществляемых рыночных реформ, развитие финансовой системы в нашей стране сформирована комплексная правовая основа организации бухгалтерского учета. Действующий Закон «О бухгалтерском учете», принятый двадцать лет назад, оказал существенное влияние на становление и формирование системы бухгалтерского учета в Республике, успешное развитие хозяйственной деятельности предприятий, организаций и компаний.

В настоящее время, в условиях динамично развивающейся рыночной экономики, когда Узбекистан значительно укрепил свои позиции на

международном рынке, кардинально изменилась структура экономики сектором на сокращение в ней государственного присутствия, необходимости совершенствование основ организационной системы бухгалтерского учета с учетом международных тенденций и стандартов.

Актуальность принятия новой редакции Закона «О бухгалтерском учете» обусловлена логикой и динамикой рыночных преобразований, осуществляемых в Узбекистане, изменениями тенденциями на мировом рынке. Одобренный сегодня сенатом вобрал в себя все новации бухгалтерского учета, нормы, содержащиеся в различных нормативно-правовых актах, касающихся деятельности хозяйствующих субъектов, бухгалтерских служб, значительно сокращено количество отсылочных норм, что обеспечивает прямое действие и эффективность правового акта. Наряду с другими законами он станет прочной основой дальнейшего углубления демократических рыночных реформ.

**Батыр МАТМУРАТОВ, председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса (Республика Каракалпакстан):**

— В нашей стране осуществляются последовательные меры по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям экономики. В настоящее время перед нами стоит актуальная задача по созданию условий для сохранения устойчивых темпов роста экономики, недопущению препятствий для эффективной деятельности предприятий.

На итоговом заседании правительства 15 января 2016 года Президент страны особо подчеркнул необходимость повышения ответственности должностных лиц, независимо от их ведомственного подчинения, за завод и установку техники и оборудования, отвечающих самым современным требованиям. В ходе работы пленарного заседания сенаторы одобрили закон,

предусматривающий внесение изменений и дополнений в Уголовный кодекс и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности за возврат и установку физически изношенного и морально устаревшего оборудования и техники.

Это, безусловно, послужит повышению эффективности работы предприятий, экспортного потенциала, конкурентоспособности производимых товаров, сохранению положительной динамики реформ.

**Слово депутата****Верная примета:  
птицы прилетели — пришла весна**

**Ежегодно 1 апреля экологи и любители птиц всего мира отмечают Международный день птиц, который по праву считается старейшей экологической датой весны. 114 лет назад была принята Международная конвенция об охране птиц, полезных в сельском хозяйстве.**

Цель всех мероприятий, проводимых в этот день — сохранение видового разнообразия и численности пернатых. Как известно, с XVII века во всем мире исчезло около ста видов птиц, главным образом по вине человека: из-за бесконтрольной охоты, использования пестицидов или коренных преобразований в естественных местах обитания. К примеру, водно-болотные угодья служат ареалом для многих водоплавающих и околоводных птиц. Эти природные комплексы являются не только источниками пресной воды, регуляторами водного режима, но и важными хранили-

щими генетического материала пернатых. От них зависят судьбы их обитателей.

В настоящее время на Земле около 8 600 видов птиц. Ученые-орнитологи предупреждают: если исчезнут птицы, наступит экологическая катастрофа, и ее последствия для человечества могут быть непредсказуемыми. По их мнению, истребление нанесет невосполнимый ущерб биологическому разнообразию. Из птиц мировой фауны в Красный список Международного союза охраны природы занесено более 1 200 видов.

В нашей стране этот день отмечается с 2007 года. Его

цель — воспитание у молодого поколения любви и бережного отношения не только к птицам, но и к живой природе в целом. Причем сама дата не только годовщина конвенции, но и время прилета пернатых с зимовок, возвращающихся о наступлении весны.



Фото Д. Чирковой

В этот день в разных странах мира производится традиционный учет птиц, в том числе и в Узбекистане.

На территории Узбекистана на их около 450 видов. Из них на хребте Нурагат, в Айдар-Аринаской системе озер и в Юго-восточном Кызылкуме встречается 314 видов, относящихся к 57 семействам и 18 отрядам. Птицы 166 видов гнездятся в данном регионе, остальные встречаются на пролете или зимовке. Такое разнообразие на первый взгляд радует. Но если проанализировать изменения в жизни дикой природы, которые произошли за последние полвека, полученная картина не будет вызывать особого оптимизма. 19 видов птиц, встречающихся на этой территории, внесены в Международную Красную книгу и 37 — в Красную книгу Узбекистана.

В наш научно-технический век проблема охраны всего живого особенно актуальна. С одной стороны, бесконтрольное увеличение промышленного производства отрица-

тельно влияет на все природные компоненты, с другой — научные и законодательные подходы к делу могут спасти ситуацию. Одной из мер сохранения видов птиц может стать увеличение площади заповедных территорий.

Узбекистан является участником ряда международных природоохранных конвенций, таких, как Рамсарская конвенция о водно-болотных угодьях, Рамочная конвенция ООН об изменении климата, конвенций о биологическом разнообразии, по борьбе с опустыниванием, о международной торговле видами дикой флоры и фауны, находящимися под угрозой исчезновения. В нашей стране создана нормативно-правовая база, регулирующая отношения в сфере

охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. В настоящее время парламентарии готовят несколько законопроектов.

Сохранить разнообразие живой природы — задача каждого гражданина. Ведь природа — это наш общий дом. Каждый из нас в силах бережно и вдумчиво относиться к ней, учить детей с любовью и трепетом относиться к каждому малому ее представителю.

**Борий АЛИХАНОВ,**  
заместитель Спикера  
**Законодательной палаты**  
**Олий Мажлиса**  
Республики Узбекистан,  
Кабил НАСИРОВ,  
депутат  
**Законодательной палаты.**

танной мясомолочной, плодово-овощной и другой пищевой продукции. И четвертое направление — развитие производства тары и упаковки.

По каждому направлению определены конкретные меры. К примеру, для развития производства и упаковки пищевой продукции на уровне современных требований в рамках программы совместно с ведущими иностранными компаниями предусматривается создание в регионах Республики производств по изготовлению гофротары, полимерной упаковки, пластиковых паллет и ящиков международного стандарта. Так же намечено освоение новых современных видов упаковки пищевой продукции, таких, как вакуумная фасовка, упаковка в нейтральной газовой среде, стеклотара международного стандарта, крышки «твист-офф», многослойная пищевая пленка, и других.

Как считают специалисты, реализация намеченных мер будет способствовать тому, чтобы наши дастарханы были и щедрее, и разнообразнее, а продукты питания, изготовленные в Узбекистане, смогли по достоинству оценить как можно больше потребителей в разных странах.

**Собир АЛИЕВ.**  
**На правах рекламы**

**GRUZSHINA.UZ****АВТОШИНЫ  
В АССОРТИМЕНТЕ**

Товары сертифицированы Услуги лицензированы

**Тел. (+99871) 250-07-40.  
Факс (+99895) 170-32-52.**

**HIKVISION smart****Интеллектуальные  
IP-камеры для  
РАСПОЗНАВАНИЯ ЛИЦ**

- Оснащение пунктов пропуска на границе, в аэропортах и железнодорожных вокзалах.
- Системы доступа в помещения и зоны с ограниченным доступом.
- Динамичное распознавание человека в движущейся толпе.
- Ограничение доступа персон, занесенных в «черный список».
- Интеграция в системы «Безопасный город».



Товар сертифицирован

**Тел. (0-371) 238-99-99. Факс (0-371) 237-29-77.  
www.hikvisionsmart.uz info@hikvisionsmart.uz**

**Услуги лицензированы**

Среди этой  
рекламы могла бы  
быть и  
**Реклама в «Народном  
слове» —  
Ваша! реальная поддержка Вашего бизнеса!**  
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуатчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»**

сообщает, что в 15.00 5 мая 2016 года по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122А проводятся открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляется на продажу арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса Республики Каракалпакстан согласно решению суда по ГД Нукусского района Республики Каракалпакстан № 4674 от 16 сентября 2014 года:

- Автомашина марки «Spark» 2010 года выпуска, государственный номер 95J706DA, находящаяся на хранении по адресу: Республика Каракалпакстан, РОВД Ходжейлийского района.

**Начальная цена — 17 578 000 сумов.**

- Автомашина марки «Nexia» 2008 года выпуска, государственный номер 95O780CA, находящаяся на хранении по адресу: Республика Каракалпакстан, РОВД Ходжейлийского района.

**Начальная цена — 27 655 000 сумов.**

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на аукционные торги, которые будут проводиться 5 мая 2016 года, прекращается в 16.00 3 мая 2016 года. Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Туронбанке», г. Нукуса РК.

**Информацию об объектах, выставленных на торги, можно получить по адресу:**

**Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122А.**

**Телефон для справок (0-361) 222-55-84.**

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**УП «ФАРХАДСКАЯ ГЭС»**  
АО «Узбекэнерго»

**объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение капитального ремонта гидроагрегата № 3 мощностью 33 МВт**

Заказчик — УП «Фархадская ГЭС».

Адрес: Сырдаринская обл., г. Ширин, ул. Энергетиков, 3.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Конкурсные торги будут проводиться по следующим лотам:

**Лот № 1.** Капитальный ремонт гидрогенератора СВ-865/127-56 («Westinghouse», Канада).

**Лот № 2.** Капитальный ремонт гидротурбины РО 45-BM-406,4 («Westinghouse», Канада).

Требования к участникам:

Участники должны иметь лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатгеоконтехнозор», полномочия на заключение договора, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемом объеме работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах), приветствуется наличие автопарка.

**Срок выполнения работ** — со 2 мая 2016 года продолжительностью 80 суток.

**Срок приема тендерных документов** — до 25 апреля 2016 года.

**Конкурсные торги (тендер) состоятся в 11.00 26 апреля 2016 года.**

**Всю документацию, необходимую для подачи предложений, можно получить по адресу:** Сырдаринская обл., г. Ширин, ул. Энергетиков, 3.

**Телефоны:** (0-367) 764-30-12, 764-40-19. **Факс:** (0-367) 764-30-12.

# Хорошее образование — успешная карьера



1

В значимом мероприятии на рынке образовательных и кадровых услуг приняли участие ведущие вузы столицы, учебные центры, представительства учебных заведений Латвии, Китая, Малайзии, Японии, Испании, Польши и других стран.

Немало посетителей выставки сконцентрировалось у стенда сектора, посвященного трудоустройству, где выпускники колледжей и лицеев могли ознакомиться с имеющимися вакансиями.

Здесь региональными подразделениями Министерства труда, а также компаниями, предприятиями и организациями предлагалось несколько тысяч мест.